

推动农业产业结构调整 提升农产品质量与市场竞争力

中牟县农业农村局打造品牌农业助力乡村振兴

本报讯 为贯彻落实国家关于农业现代化的决策部署,进一步推动农业产业结构调整,提升农产品质量与市场竞争力,10月14日,中牟县农业农村局安排专项工作组对全县花卉和中药材生产情况进行调研。

在河南秀园生物科技有限公司花卉生产基地,工作组详细了解了花卉种植的品种选择、栽培管理、病虫害防治等情况。该基地年产花卉40万盆,主要品种有龟背竹、长寿花等,线下和线上相结合的销售方式,产品远销上海、新疆等地。工作组现场指导企业按操作

规范及时上报生产情况,让统计数据准确、客观反映农业生产情况。

随后,工作组来到狼城岗镇韦滩村,查看了中草药丹参的种植情况。丹参作为一种重要的中药材,市场需求量大,具有较高的经济价值。工作组在实地考察后指出,要注重中草药种植的规范化管理,加强技术培训,提高种植户的科学种植水平。同时,要注重保护和利用好当地的自然资源,发展绿色生态农业,确保农产品质量安全。

在此次调研过程中,工作组还与当地农户和所属



乡镇统计工作人员进行了深入交流,对当地的经济作物种植情况进行了详细了解,为下一步制定更加

精准的扶持政策提供数据支持,为第四季度农林牧渔统计上报打下坚实基础,力争第一产业再创佳

绩,多作贡献,助力乡村振兴。

记者 张朝晖

通讯员 毛晓瑞 徐少杰 文图



提升物业管理服务水平 推动社区幸福指数再升级

本报讯 为进一步规范辖区住宅小区物业管理服务工作,全面提升物业管理服务水平,努力打造文明、和谐、宜居环境,10月15日~18日,中牟县广惠街街道开展2024年第三季度物业考核工作,由街道社区服务中心组织联合街道消防安全服务中心、12个社区工作人员分别组成5个考核小组,对辖区内71个物业项目小区进行考核。

考核组通过“实地走、现场看、科学评”的形式,对住宅小区物业服务形象、消防安全、秩序维

护、环境绿化等方面具体内容逐项测评,严格按照《广惠街街道住宅小区物业考核标准》细则进行评分,并随机抽取10名业主填写“广惠街街道物业服务满意度调查表”,然后结合相关多部门考核综合评比情况产生季度考核成绩,并公布季度红黑榜。

对在考核过程中发现的问题,及时督促物业企业进行整改,并要求各物业企业对照服务标准开展自查自纠,不断完善各项规章制度,规范物业服务行为,让小区居民对物业服务有认同感、获得感。

下一步,广惠街街道将以物业考核工作为抓手,继续开展物业服务企业“日常监管+定期考评”工作模式,继续在提升物业服务水平上下功夫,同时收集群众关于物业管理和基层治理工作的诉求,分类协调处理,充分发挥业主委员会和网格员作用,促进物业管理矛盾就地化解,为推进社区管理、社区服务和物业管理一体化建设和健康有序发展提供有力保障。

记者 张朝晖

通讯员 刘俊奇

朱景瑞 徐少杰

聚合社会力量 建设书香中牟 “爱在一起”家庭教育读书会启动

本报讯 为持续推动家庭家教家风建设高质量发展,中牟县妇联以建设书香家庭、实施科学家教、传承优良家风为重点,在全县积极打造了东风路街道鑫苑花园小区、官渡社区等8个“爱在一起”家庭教育读书会点位,更好地满足人民群众科学育儿新期盼新需求,传播好家教,弘扬好家风,建设好家庭。

近日,中牟县“爱在一起”家庭教育读书会在东风路街道鑫苑花园小区“爱心之家”正式启动,中牟县妇联有关负责人参加活动并对中牟县“爱在一起”家庭教育读书会建立的初衷和整体情况作了介绍。此次读书会以“读《孝经》、育孝心、传孝道”为主题,家

长和孩子共同诵读国学经典《孝经》,并围绕《孝经》作读书感悟分享。活动从晚上7时30分一直持续到了9时30分。大家畅所欲言、答疑解惑,毫无保留地分享自己诵读《孝经》的所思所想所悟,表达自己对“孝”的理解,让参加活动的家长和孩子受益良多。

下一步,县妇联将依托中牟县“爱在一起”家庭教育读书会所有读书点位,持续开展各类家庭教育活动,为广大家长提供更多的学习和交流机会,不断提高他们的家庭教育水平,为促进家庭和谐、社会稳定作出积极贡献。

记者 张朝晖

通讯员 朱瑞超 徐少杰

提升居民食品安全意识 倡导绿色健康饮食新风尚

本报讯 为倡导绿色健康饮食新风尚,扩大绿色食品在居民生活中的知名度和影响力,提升居民食品安全意识,近日,中牟县广惠街街道办事处桃李社区组织开展“绿色食品宣传月”系列主题活动,号召辖区居民在日常生活中推行绿色生活新方式,养成良好的生活习惯,更好地维护居民身心健康。

结合“绿色生产、绿色消费、绿色生活”的主题,桃李社区网格员、微网格长走进居民小区及沿街商铺等人员密集场所开展宣传活动,通过为社区居民发放《绿色食品科普知识手册》、宣传彩页和面对面讲解等方式,向居民普及“绿色食品怎么来”“绿色食品标志”等知识,为社区居民提供购买绿色食品小妙招,有效传播绿色理念,提升广大居民群众对绿色食品的关注

度和了解度。

活动中,社区网格员不仅向居民科普了绿色食品相关知识,同时还结合绿色食品宣传月活动,向居民开展农产品质量安全法宣传,为大家讲解什么是农产品质量安全、什么是农药残留、什么是农产品标准化生产等相关知识。同时向群众讲解禁限用的农药名录,指导居民如何鉴别新鲜安全的农产品,提醒广大居民在购买农产品时可查阅食用农产品承诺达标合格证,提高居民对农产品质量安全的要求。

下一步,桃李社区将以此次活动为契机,持续开展绿色食品知识宣传普及活动,让广大消费者了解、信任、喜欢绿色食品,让“绿色生产、绿色消费、绿色生活”成为社区食品安全新风尚。

记者 张朝晖

通讯员 李佳 徐少杰

创新“预审批”模式 为“中牟速度”助力赋能

本报讯 一直以来,中牟县自然资源局都以优化完善“放管服”改革措施为目标,按照“宽审、严管”思路,聚力保障项目建设,推动工程建设领域营商环境不断实现新突破。近日,该局在郑州普元智能新材料有限公司的新型医用超声仪器生产项目中创新突破,采用“预审批+一次告知”的审批模式,成功为该项目提前进行了建设工程规划许可证预审批,让企业能顺利申请后续施工阶段预审批,成功以“小切口”突破赢得了企业群众“大感受”,进一步提升了政务服务效能。

本次预审批模式通过

采取“企业承诺+批后监管”的保障举措,从减环节、压时间、降成本、提质量等4个方面着手进行流程重塑,推动建设工程规划许可审批制度改革。通过告知承诺制,建设单位可出具告知承诺书,承诺各项建设内容符合规划设计条件及建设规范,代替审批所需部分技术性文件,从而减少审批的前置条件,优化事项各阶段的办理时序。同时,强化“批后监管”作为“预审批”模式的核心作用。通过在监管阶段进一步加强监督检查,及时核实承诺履行情况,督促申请人按期完成批后监管,切实保障“企业

承诺+批后监管”这一创新措施的约束力和把控力,为建设工程规划许可证“预审批”模式提供可靠、可行方案,切实为企业解难题、办实事。

该局负责人表示,下一步,该局将继续深化“放管服”改革,进一步提高规划审批效率,总结既有经验,持续优化审批监管效能。做好规划要素保障、助力工程项目加快开工建设,充分展现爱商护商的“中牟情怀”,以“中牟速度”推动县域经济建设高质量发展。

记者 张朝晖

通讯员 刘青山

葛海威 徐少杰